

# 改善人居环境 发展乡村旅游 绿色发展构建和美宜居村庄

本报讯 宿松县北浴乡滑石村坚持从大处着眼,从细处入手,以农村人居环境综合整治为抓手,以建设宜居宜业和美乡村为引领,大力发展乡村旅游产业,全力推动巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶、乡村全面振兴见实效,让小村庄变了模样。

滑石村按照规划先行、示范引领、因地制宜、梯次推进、各具特色的基本思路,整合各类资源,持续开展人居环境整治工作,充分发挥基层党组织和广大党员先锋模范作用,结合实际制订活动方案。村干部下沉一线,广大群众积极响应,统一领导,分级管理,通过层层负责的办法,村干部实行“一对一”的网格化分工和管理。党员下沉到网格片区,以“关

键少数”带动“绝大多数”,做好村庄卫生及房前杂物垃圾、河塘沟渠垃圾、建筑垃圾等清理工作,加大向村覆盖、往户延伸力度,为村民营造清爽有序、整洁舒适的村庄环境,积极推进和美宜居乡村建设,持续提高乡村生活质量。

“我们村积极开展文明户评选、‘美丽庭院’评选、环境卫生‘红黑榜’、爱心超市、积分兑换等活动,建立监督奖惩机制,不断提高村民在人居环境整治中的主人翁意识,鼓励村民参与整治决策,让村民自觉成为人居环境整治工作的执行者和监督者,共建美丽家园。”滑石村改厕办主任汪江华说。

滑石村按照“绿色发展、旅游兴

村”的发展思路,以旅游带动绿色生态发展,强力推进村级集体经济发展壮大、群众增收致富,探索“党建+旅游+农户”的发展模式,有效盘活农村闲置房屋,鼓励村级集体经济组织将村民闲置房屋以使用权入股、租赁等形式参与民宿建设发展。该村先后开发了茶园休闲观光、石裂寨观光、“天池”——长春庵水库休闲垂钓、三面尖登山和龙潭河瀑布赏景等旅游景点,初步建成安庆市休闲旅游示范点三面尖茶旅融合康养度假基地,建设了竹园农家乐和民宿。

滑石村支持村级集体经济组织参与餐饮、农家乐等营利性项目的开发建设,通过村企联合、村民联合等形

式,合理配置、整合资源,对一些稳定性经营项目进行联合开发建设。今年以来,全村共接待游客3万多人次,农副产品销售80余万元,民宿、农家乐等服务收入达5万元,带动50余户村民就业增收,年人均增收5000元。

“依托良好的生态、文化资源和特色产业优势,滑石村大力改善乡村人居环境,积极发展乡村旅游,形成了环境因乡村旅游更美丽、产业因乡村旅游更兴旺、百姓因乡村旅游更富裕的振兴发展新态势,对外知名度、美誉度不断提升。”滑石村党支部书记汪爱学表示。

(全媒体记者 罗少坤 通讯员 洪熙 汪为)



## 抢抓农时 促丰产丰收

9月8日,在望江县国家现代农业产业园赛口核心区的芦笋种植基地里,村民们正忙着进行芦笋移栽,一派繁忙的景象。该基地芦笋种植面积15亩,每年种植3季,盛产期亩收入可达1万多元,预计全年销售收入可达40万元,实现纯收入20万元以上,并带动周边群众务工30余人。

眼下,正是三秋生产大忙时节。安庆市各地农民抢抓农时,秋收、秋种、秋管,确保农业丰产丰收。

全媒体记者 储永志  
通讯员 陈娅 摄

## 铺好安全路 护航开学季

本报讯 今年秋季开学以来,怀宁县公安局交警大队结合实际,未雨绸缪,突出重点,加强协作,采取“铺好安全路,把好校车关,站好护学岗,上好第一课”四项举措,为广大中小学校和幼儿园学生交通出行护航,确保全县中小学校开学季交通安全。

今年秋季,怀宁县校车实现全县各乡镇全覆盖,校车总数达到143台。开学前,怀宁县公安局交警大队与县教育行政、交通运输等部门联合,对学校周边特别是门前道路的交通标志标线、信号灯、人行设施、分隔设施、停车设施等进行全面摸排,确保设施齐全、规范、有效;联合排

查校车行驶线路特别是农村地区县乡道路急弯陡坡、临水临崖等危险路段,及时将发现的问题报告党委政府、通报相关部门,督促改善道路通行条件、消除安全隐患。

为方便企业,让企业少跑路,该大队车管所申请市公安局交警支队车管所授权,抽调业务骨干主动加班为县校车运营公司新购的校车提供注册登记车辆查验服务;为所有到期年审的校车开辟机动车检测“绿色通道”;督促学校及校车企业排查清理校车安全隐患,严禁校车“带病”上路,严防不合格的车辆和人员提供校车服务。

开学后,该大队根据辖区学校开学时间,科学部署警力,紧盯关键时

间节点,明确细化工作措施,强化管理服务。该大队在上下学高峰期间,增设护学岗,加强指挥疏导,整治校园周边车辆乱停放行为,全力维护校园周边交通秩序;在校车和接送学生车辆行驶路线上,强化巡逻管控,严查车辆超员、超速、酒后驾驶等严重交通违法行为,特别是加大农村地区县乡道路的巡逻管控力度,严格查处面包车超员、“黑校车”载人等交通违法行为,杜绝报废车、拖拉机等重点严重安全隐患车辆接送学生;教育引导接送学生家长和学生骑乘电动车规范佩戴安全头盔。

同时,怀宁县公安局交警大队深入辖区学校开展“美丽乡村行”交通

安全巡回宣讲暨“开学第一课”活动,针对中小学生对交通安全知识认知特点,开展以“知危险 会避险”为主题的沉浸式交通安全体验课。宣传民警通过采用PPT讲解交通事故案例、播放交通安全警示教育片以及现场有奖问答、组织观看交通安全宣传展板等形式,围绕学生出行的特点,深入浅出地向同学们宣讲走路、骑车、乘车等出行中应该注意的有关事项,启发教育并提醒同学们从自我做起、从小事做起,严守交通法规,增强自我保护意识,自觉养成文明出行的良好习惯,远离交通事故的伤害。

(通讯员 郑生发)

## 摸清“家底”扎实推进五经普

本报讯 “您好,我是宿松县松兹街道龙井社区的经济普查员,现在开展全国第五次经济普查,需要占用您一点时间,登记一份普查表,我们普查员有严格的保密责任,请您尽管放心。”9月4日,宿松县松兹街道25名普查员穿梭于大街小巷,走进单位、企业和个体,“地毯式”入户清查登记。

五经普工作启动以来,松兹街道成立经济普查领导小组,明确各职能部门工作职责,确保责任到位、分工明确、迅速高效;明确4名业务骨干专职承担各村(社区)经济普查指导工作;从4个村级普查区、23个普查小

区选聘两员33人,均通过县级、街道培训并考试合格。

松兹街道通过线上线下相结合的方式大力开展五经普宣传:线上,村(社区)干部将经济普查宣传片推送到居民群,发送到朋友圈;线下,发动各单位、商户通过电子显示屏进行宣传,并在各小区和商户集中区域张贴宣传横幅,提高经济普查的知晓率。该街道共有经济普查底册法人单位2119家、个体经营户总数2200户,截至9月4日,已清查摸底法人单位509家、个体经营户1363户,五经普各项工作有序推进中。(通讯员 石亚琴)

## 厚植法治根基 解决矛盾纠纷

本报讯 桐城市青草镇坚持和发展“枫桥经验”,把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,深入挖掘“六尺巷”典故中“和”的精神内核,借助六尺巷调解庭,通过“听、辨、劝、借、让、和”六步操作规程,以“谦和礼让、知进退、和为贵”为基本精神,把各类矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽。今年以来,该镇共计开展矛盾纠纷排查60次,调解纠纷案件157次,调解协议涉及金额168.1万元,调处率达到100%。

青草镇注重提高群众法律理念与

素养,厚植法治根基,通过建设法治文化公园、组织举办法治文化演出等,用群众喜闻乐见的方式,积极传播法治文化。镇司法所利用全国法制宣传日、消费者权益日等重要时间节点,通过法律知识专题讲座、拉横幅、摆放宣传展板、发放宣传折页、现场答疑等方式进一步浓厚法治氛围。今年以来,该镇累计开展法治宣传活动37次,提供免费法律咨询500余人,发放健康宣传资料3200余份。

(通讯员 璐飞)

## 志愿服务改善人居环境

本报讯 9月8日,望江县雷阳街道组织新时代青年志愿服务队开展环境卫生清理整治活动。

一直以来,雷阳街道以志愿服务活动为契机,发挥党建引领作用,推行“党建+志愿服务”模式,组建雷阳街道新时代青年志愿服务队,以此完成城乡治理的各项服务保障工作。这支青年志愿服务队有15名队员,平均年龄25岁,分别来自辖区机关事业单位和非公企业。自今年5月份以来,志愿服

务队在各村、社区共组织16次志愿服务活动,受到辖区广大居民欢迎。

“我们社区大多数是老旧小区、背街小巷,大部分居民生活区道路不畅,垃圾转运车进不来,居民生活垃圾全靠环卫工人的小车一趟趟转运,效率低,小区的人居环境一直不太理想。”桃园社区党总支书记金东良说,自街道组建志愿服务队以来,越来越多的志愿服务活动进社区开展,居民对环境卫生好评率越来越高。(通讯员 石朗)



近日,望江县凉泉乡组织中小学生对爱国主义教育基地——渡江战役二野四兵团司令部旧址陈氏宗祠,开展爱国主义教育,带领学生们学党史,听革命故事,引导广大中小学生对理想信念信念,以昂扬的精神面貌开启新学期的学习,争做新时代红色传人。全媒体记者 黄有安 通讯员 赵荣荣 摄

安庆市总工会 安庆市文化和旅游局 安庆市新闻传媒中心联合定制发行

# 一卡在手 畅游无忧

## 安庆文旅惠民卡

199元/年

便民、惠民、利民

景区免费玩 电影免费看

关注安庆文旅惠民卡微信小程序 在线激活使用

· 全市广大职工会员可通过单位工会经费集中组织办理 · 广大市民可通过安庆文旅惠民卡微信小程序在线购买 · 咨询电话: 0556—5325917